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Prezado(a) Candidato(a):

Vocé estd recebendo um caderno com a Prova Objetiva e uma Folha de Respostas. Leia, com a
maxima atenc&o, as instrucdes abaixo.

/ Quanto ao Caderno de Prova: \
O presente caderno contém 80 questdes de multipla escolha.
Confira cuidadosamente o material que Ihe foi entregue e verifique se ele esta completo e legivel.
Caso contrario, solicite ao fiscal da sala outro Caderno de Prova.
Cada questdo oferece CINCO opc0es de resposta, representadas pelas letras A, B, C, D e E. Somente
uma das opc0es € correta.
Iniciada a prova, ndo faca mais perguntas. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova.

/

/ Quanto a Folha de Respostas: \

A Folha de Respostas é personalizada e parte integrante desta prova.

Confira seu nome e numero de inscricdo. Caso haja alguma incorre¢do, comunique ao fiscal de sala.

Aponha sua assinatura no local indicado.
O preenchimento correto da Folha de Respostas é da inteira responsabilidade do candidato.

Para cada uma das questbes, preencha, obrigatoriamente, na folha de respostas, somente uma das
opcoes (A, B, C, D ou E).
As respostas das questdes na Folha de Respostas devem ser totalmente preenchidas, com caneta azul ou
preta, suficientemente pressionada e de acordo com o0 modelo: |l

Qualquer assinalacao diferente sera passivel de anulacao.

N&o serdo consideradas as respostas duplas ou em branco.

N&o amasse e ndo dobre a folha de respostas.

\ Ao término da prova, entregue sua Folha de Respostas ao fiscal da sala. /

/ O tempo de duracdo da prova é de CINCO horas, incluindo a leitura das instrucdes, a resolucédo das\
questdes e o preenchimento da Folha de Respostas.

O caderno de questdes podera ser levado ap6s trés horas do inicio das provas.

N&o sera permitida a saida da sala de aula antes de transcorrida 1h30min do inicio da prova (item 29,
paragrafo Unico do Edital).

N&o é permitido qualquer tipo de consulta nem uso de maquina de calcular, telefone celular, bip,
telefone celular, rel6gios digitais, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor, gravador ou
outros equipamentos similares, bem como protetores auriculares, oculos escuros, bonés, livros, cédigos,

\manuais, impressos ou quaisquer anota¢es ou outros equipamentos eletrénicos. /

Para a prova de Redacéo, o candidato dispde, no final do caderno de questdes, de espago para rascunho.
A prova de Redacgdo devera ser transcrita na folha de prova com rodapé de identificagdo destacavel.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA
QUESTOES OBJETIVAS

TEXTO 1

01 Né&o faz muito que temos esta nova TV com controle remoto, mas devo dizer que se trata
02  agora de um aparelho sem o qual eu ndo saberia viver. Passo os dias sentado na velha poltrona,
03  mudando de um canal para outro — uma tarefa que antes exigia certa movimentacdo, mas que
04  agora ficou muito facil. Estou num canal, ndo gosto — zap, mudo para outro. Também nédo gosto
05  deste — zap, mudo de novo. Eu gostaria de ganhar em ddlar o nimero de vezes que vocé troca de
06  canal em uma hora, diz minha mée. Trata-se de uma fantasia, mas pelo menos indica disposicao
07  para o humor, admiravel nessa mulher.

08 Sofre, minha mée. Sempre sofreu: infancia carente, pai cruel etc. Mas o sofrimento
09  aumentou muito quando meu pai a deixou. Ja faz tempo; foi logo que nasci, e estou agora com
10  treze anos. Uma idade em que se vé& muita televisdo, e em que se muda de canal constantemente...
11  Datela, uma moga sorridente pergunta se o caro telespectador ja conhece certo novo sabdo em pé.
12 Na&o conhego nem quero conhecer, de modo que — zap — mudo de canal. "N&o me abandone,
13 Mariana, ndo me abandone!" Abandono, sim, ndo suporto novelas: zap, e agora é um homem
14 falando. Um homem, abracado guitarra elétrica, fala a uma entrevistadora. E um roqueiro.
15  Alias, é 0 que estd dizendo, que é um roqueiro, que sempre foi e sempre serda um roqueiro. Tal
16  veeméncia se justifica, porque ele nfo parece um roqueiro. E meio velho, tem cabelos grisalhos,
17 rugas, falta-lhe um dente. E o meu pai.

18 E sobre mim que fala. Vocé tem um filho, ndo tem?, pergunta a apresentadora, e ele,
19  meio constrangido, diz que sim, que tem um filho, s6 que ndo o vé ha muito tempo. Hesita um
20  pouco e acrescenta: vocé sabe, eu tive de fazer uma opcédo, era a familia ou o rock. A
21  entrevistadora, porém, insiste no assunto (é chata, ela): e o seu filho gosta de rock?

22 Ele se mexe na cadeira; o microfone, preso a camisa desbotada, produz um ruido
23 desagradavel. Ai esta: acaba num programa local e de baixissima audiéncia, e ainda tem de passar
24 pelo vexame de uma pergunta que o embaraca... E entdo ele me olha. VVocés dirdo que é para a
25  camera que ele olha; aparentemente é isso, aparentemente ele esta olhando para a cdmera; mas é
26 para mim, na realidade, que ele olha, sabe que em algum lugar, diante de uma tevé, estou a fitar
27  seu rosto atormentado, as lagrimas me correndo pelo rosto; e no meu olhar ele procura

28  resposta pergunta da apresentadora: vocé gosta de rock? Vocé gosta de mim? Vocé me
29  perdoa?

30 Mas entdo comete um erro: insensivelmente, automaticamente, seus dedos comecam a
31  dedilhar as cordas da guitarra — é o vicio do velho roqueiro, do qual ele nunca conseguiu se
32 livrar, nunca. Seu rosto se ilumina — refletores que se acendem? Ele vai dizer que sim, que seu

33 filho ama o rock tanto quanto ele... Nesse momento — zap — aciono o controle remoto.

Adaptado de Moacyr Scliar, “Zap”. In Contos Reunidos,
Companhia das Letras, Sdo Paulo, 1995.

QUESTOES REFERENTES AO TEXTO 1
1 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das linhas 14, 27 e 28, respectivamente.
(A) a—-a-—a
(B) a—-a-—a
© a—-a-a
(D) a—-a-a
(E) a-a-a

2 - Considere as seguintes afirmagdes sobre o texto de Scliar:
I. A mie do rapaz tem uma “disposi¢do para o humor” que ela propria acha “admiravel” (1.06-07) diante da vida de sofrimentos
que teve.
1. O narrador é um rapaz de 13 anos cujo pai diz ter abandonado a familia porque teve “de fazer uma opgéo, era a familia ou o
rock” (1.20).
M. Quando o narrador diz que a entrevistadora “é chata” porque “insiste no assunto” (1.21), o assunto a que se refere € a carreira
de rockeiro do pai.
Assinale a alternativa que aponta as afirmac6es que estdo de acordo com o texto.

(A) Apenas I.
(B) Apenas I1.
© Apenas lI.

(D) Apenas | e Il.
(E) Apenas Il e 1.
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3 - O texto de Scliar apresenta enunciados que:
1. oraséo do narrador em reacdo a alguma fala de pessoas que aparecem na TV;
2. orasdo, na imaginacdo do narrador, de pessoas na TV se dirigindo a ele;
3. orasdo de pessoas da TV conversando entre si.

Agora, associe corretamente que tipos de enunciados sdo os abaixo listados:

( ) N&o conheco nem quero conhecer (1.11-12)

( ) Abandono, sim (1.13)

() vocé sabe, eu tive de fazer uma opcdo, era a familia ou o rock (1.20)

() vocé gosta de rock? VVocé gosta de mim? Vocé me perdoa? (1.28-29)
Assinale a alternativa que preenche corretamente, de cima para baixo, os parénteses.
(A) 3-3-2-2
B) 1-3-2
(C) 3-1-3-
(D) 1-1-3
(E) 1-3-1

4 - Considere as seguintes propostas de substituicdo de expressdes do texto:

Estou num canal (1.04) pode ser substituida por Estou assistindo a um canal,
fazer uma opcao (1.20) pode ser substituida por seguir meu caminho;
embaraca (1.24) pode ser substituida por entristece.

Quais propostas sdo corretas e conservam o sentido original do texto?

(A) Apenas I.
(B) Apenas II.
(C) Apenas|elll.
(D) Apenas Il elll.
(E) L 1lell

5 - Assinale a alternativa que contém uma relagdo INCORRETA entre uma expressao e aquilo a que a expresséo se refere.
(A) um aparelho (1.02) —a nova TV com controle remoto

(B) uma tarefa (1.03) — mudar de um canal para outro

(C) me (1.12) — o narrador do texto

(D) me (1.24) — o narrador do texto

(E) [d]o qual (1.31) — [d]o vicio

6 - Assinale a alternativa cuja a afirmacdo sobre o uso de sinais de pontuagdo estda INCORRETA.

(A) A omissao da virgula depois de para o humor (1.07) alteraria o significado da frase.

(B) O ponto e virgula da linha 09 poderia ser substituido por dois pontos.

(C) A omisséo da virgula depois de Da tela (1.10) alteraria o significado da frase.

(D) Com as devidas alteracdes de maitsculas por minusculas, o ponto final apds um rockeiro (1.16) poderia ser substituido por dois
pontos.

(E) A omissdo da virgula depois de velho roqueiro (1.31) alteraria o significado da frase.

7 - Considere as seguintes propostas de reescrita de periodos extraidos ou adaptados do texto; nas propostas, ha passagem do discurso
direto para o indireto, ou vice-versa.
I Eu gostaria de ganhar em délar o nimero de vezes que vocé troca de canal em uma hora, diz minha mae. (extraido
das 1.05-06)
Minha mée disse que ela gostaria de ganhar em ddlar o nimero de vezes que eu trocava de canal em uma hora.

Il. Da tela, uma moca sorridente perguntava se o caro telespectador ja conhecia 0 novo sabdo em p6é LIMPEX. (adaptado
das 1.10-11)
Da tela, uma moca sorridente perguntou: “Caro telespectador, vocé ja tinha conhecido o novo sabdo em p6 LIMPEX?”

I1l. O rockeiro hesita um pouco e acrescenta: “Eu tive de fazer uma op¢éo, era a familia ou o rock.” (adaptado das 1.19-20)
O rockeiro hesitou um pouco e acrescentou que tivera de fazer uma opgéo, era a familia ou o rock.

Quais sdo as propostas corretas?
(A) Apenas .

(B) Apenas Il

(C) Apenas IlI.

(D) Apenas e lll.

(E) Apenasllelll.

8 - Considere as seguintes propostas de substituicdo de nexos do texto:
I.  demas (1.03) por porém;
Il.  delogo (1.09) por assim;
I, de aliés (1.15) por a propésito.
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Quais séo corretas e mantém o sentido original do texto?
(A) Apenas I.

(B) ApenasIl.

(C) Apenaslell.

(D) Apenasllelll.

(E) L 1lell.

9 - Assinale a alternativa cuja afirmacéo descreve corretamente a razdo pela qual o vocabulo deve ser acentuado, de acordo com as
regras de acentuacéo grafica correntes da lingua portuguesa.

(A) dolar (1.05) é acentuada porque se trata de uma palavra emprestada do inglés.

(B) admiravel (1.07) é acentuada porque todas as palavras terminadas em —vel devem ser acentuadas.

(C) veeméncia (1.16) é acentuada porque se trata de proparoxitona terminada em ditongo.

(D) ve (1.19) é acentuada porque a pronuncia da vogal e ¢ “fechada”, e ndo aberta, em cujo caso deveria ser grafada é.

(E) ruido (1.22) é acentuada porque a vogal i, quando tbnica, deve ser acentuada se precedida de vogal, formando hiato.

10 - Considere as seguintes propostas de alteracdo na ordem de express@es do texto.
I.  [...] masé para mim, na realidade, que ele olha. (1.25-26)
[...] mas, na realidade, é para mim que ele olha.

Il. [...] insensivelmente, automaticamente, seus dedos comecam a dedilhar as cordas da guitarra [...] (1.30-31)
[...] seus dedos comecam a dedilhar insensivelmente, automaticamente, as cordas da guitarra [...]

I1. [...] seu filho ama o rock tanto quanto ele... (1.32-33)
[...] seu filho ama tanto o rock quanto ele...

Quais sdo as propostas que conservam, sem ambiguidade, o sentido original do texto?
(A) Apenas I.
(B) Apenas Il.
(C) Apenas III.
(D) Apenaslell.
(E) Apenasllelll.

11 - Assinale a alternativa que contém uma afirmacdo INCORRETA sobre a gramética da expressao indicada.

(A) [O] qual (1.02) é um pronome relativo que esta na forma masculina porque concorda com um aparelho (1.02).
(B) O pronome se em se V& (1.10) tem a func¢do de “indice de apassivagdo” do verbo.

(C) O pronome se em se muda de canal (1.10) tem a fungédo de “indice de indeterminacdo do sujeito”.

(D) A forma meio em meio velho (1.16) é um advérbio, pois modifica um adjetivo e é invariavel.

(E) O pronome me em me olha (1.24) é objeto direto do verbo olha.

TEXTO 2
01 Sir Francis Bacon deu um conselho curioso estudavam a natureza: deveriam
02  desconfiar de tudo o que suas mentes aceitassem sem hesitacdo. Talvez fosse uma maneira de
03  prevenir contra a ilusdo qualquer descoberta humana fosse completa, ou tivesse
04  completamente desvendado o que Deus encobrira. No momento (século 17) crescia a ideia

05  herética de que existia um metaférico Livro da Natureza tdo cheio de mensagens de Deus para 0s
06  homens quanto o Livro dos Livros, Bacon aconselhava a ciéncia a ndo desprezar o que diziam 0s
07  mitos e as escrituras. A gldria de Deus manifestava-se de vérias formas. Algumas eram apenas
08  mais poéticas do que as outras.

09 A primeira “mensagem” assim identificada do livro secular da natureza foi o
10  magnetismo, que s6 comecou a ser estudado a fundo pelo inglés William Gilbert, contemporaneo
11  de Bacon na corte da rainha Elizabeth I, de quem era médico. O magnetismo era a prototipica

12 evidéncia de uma forca na natureza, a primeira alternativa a pura vontade de Deus como
13 algo por de tudo. Albert Einstein contava que o presente de uma , quando era
14 menino, lhe dera a primeira sensagdo dessa forca misteriosa, e o primeiro impeto de desvenda-la.

15 Mais do que ninguém, Einstein podia reivindicar uma gloria de descobrir igual a gloria

16  de Deus em ocultar, embora nunca abandonasse sua devo¢do quase religiosa a um determinismo
17 harmdnico do universo, atribuindo-o a Deus ou a que outro nome se quisesse dar ao
18  indesvendavel. Mas Einstein ndo seguiu o conselho de Francis Bacon, de desconfiar do que o
19  satisfazia. Satisfez-se tanto com suas certezas que passou os Ultimos anos da vida buscando uma
20  teoria unificada da gravidade e do eletromagnetismo que refutasse a teoria quéntica que a
21  ameacava e que tornava a matéria e seu comportamento inexplicaveis em qualquer linguagem,
22 cientifica ou poética.

23 Quando recém se comecava a falar em particulas subatdmicas e seu estranho
24 comportamento, o fisico dinamarqués Niels Bohr disse que elas sé poderiam ser descritas usando-
25  se a linguagem como na poesia. Um sombrio reconhecimento de que a linguagem racional nao
26  teria como acompanhar a especulacdo cientifica e, por isso, estava condenada a analogia e a
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27  aproximacao inexata. Assim, os fisicos falam em teorias das cordas, em um universo em forma de
28  donut, ou de bola de futebol, e isso é apenas o som da mente humana se chocando contra os
29 limites da linguagem, como moscas (para usar outra analogia) na vidraga.

30 Einstein morreu sem se resignar a ideia de que a verdadeira e inexpugnavel gloria de
31  Deus comeca onde termina a linguagem humana.

Adaptado de Luis Fernando Verissimo, “Ciéncia e Linguagem”.
Zero Hora, Porto Alegre, 27 set 2012.

QUESTOES REFERENTES AO TEXTO 2

12 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das linhas 01, 03 e 04, respectivamente.
(A) aos que — de que — em que

(B) aos que — que — que

(C) aquem —de que —em que

(D) aquem — que —que

(E) aos que — de que —que

13 - Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna da linha 12, bem como a primeira e a segunda lacunas da linha 13,
nesta ordem, respectivamente.

(A) proto-tipica — tras — bassula

(B) prototipica — tras — bassola

(C) proto-tipica — traz — bugola

(D) prototipica — tras — bassula

(E) proto-tipica — traz — bdssola

14 - Assinale a alternativa que apresenta o tema central do texto.

(A) Os limites da linguagem racional para expressar a compreensao da natureza.

(B) A insuficiéncia da linguagem cientifica para expressar a compreensdo da poesia.

(C) A impossibilidade de expressar a compreensao da natureza com a linguagem poética.
(D) A contribuicdo do pensamento religioso para a compreenséo da natureza.

(E) A necessidade do conhecimento da literatura para a compreensdo da natureza.

15 - Assinale a alternativa que apresenta contetido que se pode depreender das ideias veiculadas pelo texto.

(A) Francis Bacon considerava que a ciéncia ndo poderia contribuir para a compreenséo da natureza.

(B) Einstein considerou o0 magnetismo uma prova contundente da inexisténcia de Deus.

(C) Por suas descobertas, Einstein poderia requerer para si uma gldria equivalente a gléria de Deus pelo que, na natureza, desafia a
compreensdo humana.

(D) A teoria unificada da gravidade e do eletromagnetismo proposta por Einstein tornava a matéria e seu comportamento
inexplicaveis em qualquer linguagem.

(E) Para Niels Bohr, a descoberta de particulas subatémicas deveria promover uma renovacdo da poesia e da linguagem literaria.

16 - Assinale a alternativa que apresenta referente que corresponde a expressdo utilizada no texto.
(A) [de] quem (l. 11) — Francis Bacon

(B) [d]essa forga misteriosa (l. 14) — a pura vontade de Deus

(C) oem atribuindo-o (I. 17) — um determinismo harménico do universo

(D) oem o satisfazia (l. 18-19) — Francis Bacon

(E) aemaameagava (l. 20-21) — a gravidade

17 - Abaixo estéo listadas expressdes de sentido figurado utilizadas no texto de Verissimo; junto a elas, listam-se expressdes cujo
sentido literal é equivalente ao da expressao figurada.
1. o que Deus encobrira (I. 04) = 0 que Deus criou de modo tdo complexo que o funcionamento permanece desconhecido para
0 homem.
2. 0 que diziam os mitos e as escrituras (. 06-07) = o que era dito (por poetas, profetas, etc.) através dos mitos e das escrituras
3. onde termina a linguagem humana (l. 31) = onde termina o poder de expressdo da linguagem humana.
A seguir, sdo descritas as relacdes de sentido em que se baseiam as expressdes figuradas acima listadas. Associe cada expressao a
relacdo apropriada.
() o meio utilizado pelo agente representa o proprio agente
( ) ummeio com uma certa capacidade representa a propria capacidade
() a consequéncia da agao representa a propria acao
Assinale a alternativa que preenche corretamente os parénteses, de cima para baixo.
(A) 1-2-3
B) 2-3-1
(C) 3-1-2
(D) 3-2-1
(E) 2-1-3

18 - Considere as seguintes propostas de substituicdo de formas verbais do texto:
. substituicdo de deveriam (l. 01) por deviam;
Il.  substituicdo de encobrira (I. 04) por havia encoberto;
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I1l.  substituicdo de buscando (I. 19) por a buscar.
Quais mantém o sentido original do texto?
(A) Apenas I.
(B) Apenas Il
(C) Apenaslell.
(D) Apenasllelll.
(E) L 1lell.

19 - Considere as seguintes palavras do texto:
1. desvendado (1.04)
2. estudado (1.10)
3. tanto (1.19)
Quais sédo flexionaveis morfologicamente para género e nimero na constru¢do em gque ocorrem no texto?
(A) Apenas 1.
(B) Apenas 2.
(C) Apenas 3.
(D) Apenasle?2
(E) Apenas2e3.

20 - A substituicdo de descoberta (1. 03) por descobertas exigiria a alteracdo de quantas outras palavras ha mesma frase?
(A) Duas.

(B) Trés.

(C) Quatro.

(D) Cinco.

(E) Seis.

21 - Assinale a alternativa que apresenta uma analise sintatica INCORRETA para a orag8o extraida do texto.

(A) que s6 comegou a ser estudado a fundo pelo inglés William Gilbert (I. 10) — Oracdo Subordinada Adjetiva

(B) de quem era médico (I. 11) — Ora¢do Subordinada Adjetiva

(C) embora nunca abandonasse sua devoc¢do quase religiosa a um determinismo harménico do universo (. 16-17) — Oragéo
Subordinada Adverbial Concessiva

(D) Quando recém se comecava a falar em particulas subatdmicas e seu estranho comportamento (l. 23-24) — Oragéo
Subordinada Adverbial Temporal

(E) usando-se a linguagem (l. 24-25) — Oracdo Subordinada Adjetiva

22- Considere as afirmacfes a seguir sobre a pontuagdo do texto.

I.  Aretirada da virgula depois de completa (l. 03) esta de acordo com a norma gramatical.

Il.  Aretirada da virgula antes de Bacon (l. 06) est4 de acordo com a norma gramatical.

1. Asaspas da linha 09 tém a fungéo de indicar que a palavra mensagem tem um sentido figurado.

Quais estdo corretas?
(A) Apenas I.
(B) Apenas II.
(C) Apenas IlI.
(D) Apenas e lll.
(E) Apenasllelll.

DIREITO ADMINISTRATIVO

23 - Nos termos da Lei Complementar N° 039/93, que dispde sobre o Estatuto dos Servidores Publicos Civis do Estado
do Acre, das Autarquias e das FundacBes Publicas, instituidas e mantidas pelo Poder Publico, assinale a opgéo que
contém requisito que NAO é exigido para o provimento de cargo permanente.

(A) Ser brasileiro nato.

(B) Nacionalidade brasileira.

(C) Gozo dos direito politicos.

(D) Quitagdo com as obriga¢des militares e eleitorais.

(E) ldade minima de dezoito anos.

24 - Nos termos da Lei Complementar N° 154/05, que institui 0 Regime Proprio de Previdéncia dos Servidores Publicos

do Estado do Acre, cria o Fundo de Previdéncia Estadual e da outras providéncias, é considerado segurado do Regime

Proprio de Previdéncia Social (RPPS):

(A) o servidor temporério.

(B) o titular de cargo em comissao.

(C) o servidor das autarquias e fundacdes publicas.

(D) o servidor de empresa publica ndo abrangido pela norma do artigo 19 dos Atos das Disposi¢do Constitucionais
Transitorias.

(E) o titular cargo de cargo honorifico.
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25 - Com relagéo ao regime juridico instituido pela Lei N° 2.430/2011, que dispde sobre o Plano de Cargos, Carreira e

Remuneracdo dos Servidores do Ministério Publico do Estado do Acre, em conformidade com a Resolugdo n. 60, de 27

de julho de 2010, do Conselho Nacional Ministério Pablico, assinale a opcéo correta.

(A) O periodo do estagio probatorio € de 24 meses.

(B) A progressdo funcional é a movimentacéo do servidor efetivo de um padréo para o seguinte e deve ser observado o
intersticio de quatro anos.

(C) O cargo em comissdo da assessoria militar da Procuradoria-Geral de Justica somente podera ser ocupado por
servidor militar.

(D) As fungdes de confianga serdo privativas dos servidores pertencentes ao Quadro de Pessoal Efetivo do MPE, que
também ocupardo, no minimo, dez por centos dos cargos em comissao.

(E) O servidor efetivo investido em cargo em comissdo deve optar pela remuneracdo do cargo em comiss&o.

26 - Com relacdo ao regime juridico instituido pela Lei N° 8.625/93, que institui a Lei Organica Nacional do Ministério

Pablico, dispde sobre normas gerais para a organizacdo do Ministério Publico dos Estados e da outras providéncias,

assinale a opcdo correta.

(A) Séo 6rgdos da Administracdo Superior do Ministério Pablico apenas a Procuradoria-Geral de Justica e o Colégio de
Procuradores de Justica.

(B) Os estagiarios ndo sdo 6rgdos auxiliares do Ministério Publico.

(C) Ao Procurador-Geral de Justica é vedado delegar suas fun¢des administrativas.

(D) O Colégio de Procuradores de Justica é composto pelos 25 Procuradores de Justiga mais antigos.

(E) Ao Conselho Superior do Ministério Publico compete indicar o nome do mais antigo membro do Ministério Pablico
para remocdo ou promogao por antiguidade.

27 - Com relagdo aos deveres e vedagdes dos Membros do Ministério Publico, conforme previsto na Lei N° 8.625/93, que

institui a Lei Organica Nacional do Ministério Publico, dispGe sobre normas gerais para a organizagdo do Ministério

Publico dos Estados e d& outras providéncias, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Manter ilibada conduta publica e particular.

(B) Indicar os fundamentos juridicos de seus pronunciamentos processuais, elaborando relatério em sua manifestacéo
final ou recursal.

(C) Acatar, no plano administrativo, as decisdes dos 6rgdos da Administracdo Superior do Ministério Publico.

(D) Exercer o comércio ou participar de sociedade comercial, inclusive como cotista ou acionista.

(E) Exercer, ainda que em disponibilidade, qualquer outra funcéo publica, salvo uma de magistério.

28 - Com relacdo as modalidades, aos limites e a dispensa de licitagdo, conforme a Lei N° 8.666/93 e alteragdes, que

institui normas para licitagdes e contratos da Administracdo Publica, assinale a opgdo correta.

(A) A concorréncia é modalidade de licitagdo entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as
condigdes exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior & data do recebimento das propostas, observada a
necessaria qualificacao.

(B) E dispensavel a licitagio quando a Uni#o tiver que intervir no dominio econdmico para regular pregos ou normalizar o
abastecimento.

(C) E possivel a criacdo de outras modalidades de licitacio ou a combinaco das citadas no artigo 22 da referida lei.

(D) O valor estimado para a contratacdo de obra na modalidade de tomada de precos é de R$ 150.000,00 (cento e
cinquenta mil reais).

(E) Para a celebracdo de contratos de prestacdo de servicos com as organizagdes da sociedade civil de interesse publico,
gualificadas no &mbito das respectivas esferas de governo, para atividades contempladas no contrato de gestéo.

29 - No que se referem aos contratos administrativos de que trata a Lei N° 8.666/93, que institui normas para licitagdes e

contratos da Administracdo Publica, assinale a opgéao correta.

(A) Nao é clausula necessaria nos contratos administrativos a referéncia a legislacdo aplicavel a execucdo do contrato e
especialmente aos casos omissos.

(B) Os contratos administrativos podem ser celebrados por prazo indeterminado.

(C) A declaracdo de nulidade do contrato administrativo opera retroativamente impedindo os efeitos juridicos que ele,
ordinariamente, deveria produzir, além de desconstituir os ja produzidos.

(D) A declaracdo de nulidade do contrato administrativo exonera a Administracdo Publica do dever de indenizar o
contratado pelo que este houver executado até a data em que ela for declarada e por outros prejuizos regularmente
comprovados, contando que ndo lhe seja imputavel, promovendo-se a responsabilidade de quem lhe deu causa.

(E) Em nenhuma circunstancia é permitido o contrato verbal com Administracdo Publica.
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DIREITO CONSTITUCIONAL

30 - Assinale a alternativa correta. A prote¢do constitucional da economia de mercado tem fundamento direto e imediato:

(A) no dever da Republica Federativa do Brasil de reduzir as desigualdades sociais e regionais.

(B) no dever da Republica Federativa do Brasil de construir uma sociedade justa e solidéaria.

(C) no dever da Republica Federativa do Brasil de respeitar e proteger a livre-iniciativa.

(D) no dever da Republica Federativa do Brasil de se pautar pela cooperagdo entre 0s povos para 0 progresso da
humanidade.

(E) no dever da Republica Federativa do Brasil de contribuir para a integracdo econémica, politica, social e cultural dos
povos da América Latina.

31 - Quanto a organizacao estatal da Republica Federativa do Brasil, assinale a alternativa correta.

(A) A Constituicdo Federal de 1988 veda a criacdo de novos territorios federais.

(B) A Constituicdo Federal de 1988 atribui aos municipios situados no territério do Distrito Federal as mesmas
competéncias aos municipios situados no territério dos Estados-Membros.

(C) Conforme a Constituicdo Federal de 1988, é permitida a criacdo de novos territorios federais, 0s quais terdo o status
politico-administrativo de ente federativo.

(D) A Constituicdo Federal de 1988 atribui ao Distrito Federal o status de ente federativo, assegurando-lhe inclusive a
competéncia para organizar o seu proprio Poder Judiciario, seu proprio Ministério Publico, bem como sua prépria
policia civil e militar.

(E) A Republica Federativa do Brasil é um Estado laico.

32 - Considerando-se os direitos e as garantias fundamentais previstos na Constituicdo da Republica Federativa do Brasil,

assinale a alternativa correta.

(A) Por ser republicana, a Constituicdo veda a assisténcia religiosa nas entidades militares de internagdo coletiva.

(B) Conforme a Constituicdo, o direito de resposta, proporcional ao agravo, exclui que se aplique cumulativamente o
direito a indenizacgdo por dano material, moral ou a imagem.

(C) Na Constituicdo, € ampla a liberdade de associagdo, inclusive para fins paramilitares.

(D) Conforme a Constituicdo, é assegurado ao individuo o direito a receber dos drgdos publicos apenas informagdes de
seu interesse particular. Tém direito a informagfes de interesse coletivo apenas entidades representativas de grupos,
classes ou categorias de pessoas.

(E) Conforme a Constituic&o, é proibida a aplicagdo de pena de morte, exceto em caso de guerra declarada.

33 - Quanto a organizacdo do Poder Legislativo da Unido na Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, assinale a

alternativa correta.

(A) O numero de representantes de cada Estado e do Distrito Federal na Camara dos Deputados e no Senado Federal serd
definido tomando-se em consideracdo o critério da proporcionalidade da populacdo da respectiva unidade da
Federacéo.

(B) Os membros da Camara dos Deputados sdo eleitos pelo sistema majoritario, e os membros do Senado Federal sdo
eleitos pelo sistema proporcional.

(C) Os membros da Camara dos Deputados séo eleitos para uma legislatura; os do Senado Federal, para duas legislaturas.

(D) A representacdo dos Estados e do Distrito Federal no Senado Federal serd renovada integralmente de oito em oito
anos e, na Camara dos Deputados, de quatro em quatro anos.

(E) Na Camara dos Deputados, 0 minimo de representantes por Estado € de quatro e 0 maximo é de setenta membros.

34 - Considerando-se as normas da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil sobre o Ministério Pablico, assinale a

alternativa correta.

(A) A autonomia administrativa do Ministério Pablico compreende a competéncia para elaborar, aprovar e executar sua
prépria proposta orcamentaria.

(B) A nomeacdo do Procurador-Geral da Republica depende de prévia aprovacdo do Senado Federal. Contudo a
nomeacao do Procurador-Geral de Justica ndo esta condicionada a prévia aprovacao da Assembleia Legislativa.

(C) A competéncia do Conselho Nacional do Ministério Publico limita-se ao controle da atuacdo administrativa e
financeira do Ministério Publico da Unido.

(D) A autonomia funcional do Ministério Pablico compreende a competéncia para dispor, com exclusividade, sobre todas
as normas de sua organizacdo e de seu funcionamento.

(E) A autonomia funcional e administrativa do Ministério Publico lhe assegura a competéncia para criar e extinguir seus
cargos ou servigos auxiliares.
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35 - Considerando-se as normas da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil sobre os direitos e as garantias

fundamentais, assinale a alternativa correta.

(A) Aos analfabetos sdo facultativos o alistamento eleitoral e o voto.

(B) Aos maiores de setenta anos o alistamento eleitoral é obrigatdrio, mas o voto é facultativo.

(C) E condicio de elegibilidade para o cargo de deputado federal a idade minima de dezoito anos.

(D) E condic&o de elegibilidade para o cargo de vereador a idade minima de dezesseis anos.

(E) Para concorrer ao cargo de Senador, o0 Governador de Estado devera se afastar de seu cargo enquanto durar o processo
eleitoral.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

3 2
36 - A expressdo [§+2j x(%} é igual a

A (20+ g+ 26}5

@33
s3]
o3
®[5]

37 - Os torcedores de quatro clubes paulistas (corintianos, palmeirenses, sdo-paulinos e santistas) foram assistir a uma
partida de futebol da selecéo brasileira com a seguinte: distribuig&o:
15% eram palmeirenses;

20% eram sdo-paulinos;

45% n&o eram santistas.

O percentual de corintianos foi de

(A) 10%.

(B) 15%.

(C) 20%.

(D) 45%.

(E) 55%.

38 - Considere as seguintes equagoes:
2x+3y=13

e

3x+2y=12

Os valores de x e y que satisfazem as duas equagdes sdo, respectivamente:
(A) le2.

(B) 1e3.

(C) 2el.

(D) 2e3.

(E) 3el.

39 - Quatro jardineiros levam 12 dias para fazer o servico de jardinagem de uma mansdo. O numero de dias para fazer o
mesmo servigo que seis jardineiros deverao levar é

(A) 6.

(B) 8.

(C) 10.

(D) 14.

(E) 18.

40 - Se Jodo viajou, entdo ele conhece outras cidades. Assim sendo

(A) Jodo conhece outras cidades somente se viajou.

(B) se Jodo ndo viajou, entéo ele ndo conhece outras cidades.

(C) aviagem de Jodo é condicdo suficiente para que ele tenha conhecido outras cidades.
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(D) mesmo que Jodo tenha viajado, ele ndo conheceu outras cidades.
(E) Jodo ter viajado é condicdo necessaria para que ele tenha conhecido outras cidades.

41 — Com base nas premissas a seguir indique a alternativa que torna valido o argumento.
Nenhum homem famoso joga futebol.
Todos politicos sdo homens famosos.
Portanto,
(A) existe algum homem que joga futebol e também é famoso.
(B) existe algum homem que joga futebol e também é politico.
(C) todos homens famosos séo politicos.
(D) todos politicos jogam futebol.
(E) nenhum politico joga futebol.

42 - Dos 500 freqlientadores de uma academia de ginastica, 100 dedicam-se & musculacdo, 200 a natacdo e 250 a outras
atividades que ndo musculagdo nem natagdo. O nimero de frequentadores da academia que se dedicam simultaneamente a
musculacéo e a natagéo é

(A) 50.

(B) 100.

(C) 200.

(D) 250.

(E) 300.

INFORMATIC A

43 - O Sistema Operacional Windows possui um painel de controle que permite que se controlem dispositivos que ajudam
na seguranga do sistema, especialmente no acesso pela Internet. Entre esses dispositivos estdo o Firewall, atualizagdes
automaticas e protecao contra virus. Tal painel de controle é

(A) Ferramentas administrativas.

(B) Opcdes de Internet.

(C) Central de seguranca.

(D) Conexdes de rede.

(E) Opcoes de acessibilidade.

44 - Considere a planilha MS-Excel abaixo.

A | B | C \ D l

r Municipio Piggfgfo Percentual
2 Rio Branco 336.038 45,81%
'3 |Cruzeiro do Sul 78.507 10,70%
4 | Sena Madureira 38.029 5,18%
5 | Tarauaca 35590 4,85%
& Feijo 32412 4,42%
7 | Brasiléia 21.398 2,92%
'8 Senador Guiomard 20179  2,75%
9 Placido de Castro 17.209 2,35%
10 Xapuri 16.091 2,19%
11 |Mancio Lima 15.206 2,07%
12 | Epitaciolandia 15.100 2,06%
13| Demais municipios 107.800 14,70%
14 733.559 100,00%
15

Para obter o percentual da populacdo de cada municipio em relacdo ao total do estado (coluna C), conforme mostrado
acima se deve digitar uma formula em C2 e depois copia-la e cola-la para as células C3 até C13. A formula a ser digitada
emC2é

(A) =B2/B14 e depois formatar a coluna C para Ndmero com 2 casas decimais.

(B) =B2/B$14 e depois formatar a coluna C para Numero com 2 casas decimais.

(C) =B2/B14 e depois formatar a coluna C para Porcentual com 2 casas decimais.

(D) =B2/B$14 e depois formatar a coluna C para Porcentual com 2 casas decimais.

(E) =B2/B$14*100 e depois formatar a coluna C para Porcentual com 2 casas decimais.
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45 - Computadores podem acessar a Internet pelo do uso de redes, que podem ter cabos (fios) ou sem fio (wireless). Das
alternativas a seguir qual delas ndo corresponde a um padréo de rede sem fio?

(A) Ethernet.

(B) Wi-Fi.

(C) Bluetooth.

(D) WIMAX.

(E) 3G.

46 - Browsers sdo programas comerciais que permitem navegar pelos sites da Internet, fazendo a visualizacdo dos
mesmos na forma de hipertextos ou hiperdocumentos, permitindo também o uso de programas de busca. Qual dos
produtos comerciais abaixo ndo se encaixa na categoria de browser?

(A) Internet Explorer.

(B) Firefox.

(C) Chrome.

(D) Saffari.

(E) Thunderbird.

47 - Com relacdo as ferramentas e aos recursos disponiveis na Internet, assinale a alternativa que contém uma afirmacgéo

INCORRETA.

(A) Webmail é uma interface da World Wide Web que permite ao utilizador ler e escrever e-mail usando um navegador
(browser).

(B) Computacdo na nuvem (Cloud) é o tipo de computacdo usada pelos bancos quando estes utilizam satélites.

(C) O Google Search € um servico da empresa Google com o qual é possivel fazer pesquisas na internet sobre qualquer
tipo de assunto ou conteudo, buscando textos ou imagens.

(D) Forum de discussdo é uma ferramenta para paginas de Internet destinada a promover debates mediante mensagens
publicadas abordando uma mesma questao.

(E) Outlook Express e Mozilla Thunderbird sdo programas instalados na maquina do usuéario com a finalidade de
gerenciar mensagens de correio eletrdnico (E-mails) recebendo-os, enviando-os, apagando-0s ou armazenando-0s.

48 - O sistema operacional Windows possui recursos de backup para pastas e arquivos selecionados pelo usuario. Qual o
tipo de backup que limpa os marcadores (dos arquivos que foram alterados) e faz o backup somente dos arquivos e pastas
selecionados que foram alterados apds o ultimo backup?

(A) Diério.

(B) Diferencial.

(C) Normal.

(D) Copia.

(E) Incremental.

49 - No sistema operacional MS-Windows o botdo direito do mouse (considerando instalacdo padrdo para destros)
permite que se facam diversas operagdes com arquivos ou pastas sobre o qual esté clicado. Qual das afirmacdes abaixo
estd INCORRETA com relagdo ao uso das opgoes disponiveis no botéo direito?

(A) A opgdo Renomear permite que se digite sobre o nome do arquivo ou da pasta, um novo nome desejado.

(B) A opcdo Recortar permite que se retire o arquivo ou a pasta de um lugar para depois se colocar noutro.

(C) A opgdo Criar atalho faz uma copia de um arquivo ou de uma pasta em outro local.

(D) A opgao Copiar permite que se crie uma copia idéntica do arquivo em outro local, mantendo o original.

(E) A opcéo Excluir retira o arquivo ou a pasta de onde estiver e envia para a Lixeira.

50 -. Com relagdo ao Firewall do Windows assinale a alternativa correta.

(A) O Firewall do Windows executa as mesmas tarefas de um antivirus, sendo equivalente a este, porém ja vem embutido
no Windows.

(B) O Firewall do Windows, entre outras fungdes, protege as portas e janelas contra a invasdo de intrusos e deve trabalhar
junto com um programa antivirus para adequada protecéo.

(C) O Firewall do Windows, entre outras funcdes, protege as portas e janelas contra a invasdo de intrusos e ndo necessita
trabalhar junto com um programa antivirus para adequada protecao.

(D) O Firewall do Windows difere de um antivirus porque, enquanto o primeiro protege contra qualquer virus que se
instale no computador, 0 segundo protege as portas e janelas contra invasao de intrusos.

(E) O Firewall do Windows pode ser dispensado se for usado o Windows Defender (também chamado de Windows
Spyware em algumas versoes)

ANALISTA PERICIAL - INFORMATICA 12



QUESTOES ESPECIFICAS

51 - O sistema operacional Windows possui um recurso de reorganizacdo do disco muito Util, para ser usado apds a gravacgédo e
remocao sucessiva de arquivos de diferentes tamanhos que acaba por segmentar os grandes arquivos fisicamente no disco. Apds seu
uso, 0 acesso ao disco costuma se tornar mais rapido e eficiente. Tal recurso € o(a)

(A) Restauracéo do Sistema.

(B) Limpeza de Disco.

(C) Monitor de Recursos.

(D) Desfragmentador de Disco.

(E) Gerenciador de Disco

52 - Em linguagens de programacdo estruturadas, tais como Pascal, C e C++, existem diversos tipos de dados que podem ser
declarados e usados. Qual das alternativas abaixo contém uma definicdo de tipo de dados estruturado homogéneo?

(A) typedef int Vetorlnteiro[50;

(B) struct Cad

{ char Nome[36];
int Idade;
j2
(C) boolean Resposta;
(D) int Idade;

(E) int Matriz [10] [10];

53 - Atualmente se utilizam diversas linguagens de programag&o que permitem a utilizacdo dos recursos de orientacdo a objetos. Das
alternativas abaixo qual das linguagens NAO é reconhecida como orientada a objetos.

(A) C#.

(B) C.

(C) Python.

(D) PHP.

(E) Java.

54 - Browsers tais como Firefox, Chrome, Safari e Internet Explorer possuem um recurso chamado navegacdo privada ou
incdgnita(o). Nesse tipo de navegacao apds o encerramento do browser alguns "rastros" sdo apagados, com a finalidade de ndo revelar
a outros que venham usar o computador por onde se navegou. Qual dos recursos ndo é apagado no encerramento do browser na
navegacao privada?

(A) Cookies.

(B) Arquivos de Internet temporarios.

(C) Arquivos baixados para o disco rigido (download).

(D) Historia.

(E) Recurso de autocompletar enderecos.

55 - Com relagdo ao subsistema de E/S, o0 método de E/S em que a CPU inicia uma operagdo de transferéncia de dados fornecendo a
origem e a quantidade de bytes a serem transferidos, o dispositivo ou o0 endereco de memaria destino, mas ndo participa efetivamente
da transferéncia, sendo avisada da conclusdo dessa transferéncia pela interrupgao é denominado de:

(A) acesso direto a memdria (DMA).

(B) E/S mapeada em memoria.
(C) EJ/S orientada a interrupgdes.
(D) E/S programada (polling).
(E) E/S baseada em canal.

56 - Usando uma representacdo numérica em 8 bits e aritmética em complemento de dois, qual é o resultado da soma dos ndmeros 9,
e -231?

(A) 10100000,

(B) 11110001,

(C) 10100000,

(D) 10001110,

(E) 11110010,

ANALISTA PERICIAL - INFORMATICA 13



57 - Com relagdo as caracteristicas dos principais processadores do mercado, assinale a afirmativa correta.
(A) Hyperthreading é a tecnologia usada em processadores multicore e consiste em prover dois ou mais nucleos fisicos de

processamento (cores) no interior de um dnico chip.

(B) A virtualizacdo assistida por hardware (HAV) permite que sistemas operacionais ndo modificados sejam executados sobre
hipervisores nativos (tipo | ou bare metal).

(C) Uma arquitetura superescalar divide o ciclo busca-decodifica-executa de instrucfes em estagios, possibilitando que diferentes
instrugdes estejam nesses estagios a0 mesmo tempo.

(D) Pipeline é uma técnica que permite a execucdo de varios fluxos de controle em unidades funcionais duplicadas permitindo a
exploragdo do paralelismo em nivel de threads.

(E) A técnica write-back atualiza dados na cache e na RAM simultaneamente, contornando a maior desvantagem das caches que é a
manutencdo da coeréncia de dados em caso de escritas.

58 - Quais sdo as principais etapas de um procedimento de engenharia reversa?

(A) Reestruturacdo do cddigo, extracdo de abstracdo, refinamento e simplificacdo.
(B) Reengenharia de dados, de procedimentos e de interfaces.

(C) Descompilagdo, desmontagem, interpretacdo do cédigo.

(D) Descompilagdo, edicdo em memoria, interpretagdo.

(E) Converséo de codigo objeto, traducdo de executavel, geracdo de fonte.

59 - Considere as afirmativas abaixo sobre fun¢bes e procedimentos.
I. Os parametros na declaracéo de um subprograma (funcéo ou procedimento) sdo chamados de parametros reais, e sdo vistos

como variaveis ficticias porque, na maioria dos casos, sdo vinculados ao armazenamento apenas quando o subprograma é
chamado.

Il. Os parametros formais sdo caracterizados por empregar um de trés modelos semanticos distintos: (a) receber dados do
parametro real correspondente; (b) transmitir dados para o parametro real; ou (c) fazer ambos.

I1l. As fungdes sdo invocadas usando seus nomes em expressdes, com 0s parametros reais requeridos, e o valor produzido por
sua execucdo é retorna ao codigo chamador, substituindo a chamada propriamente dita. J& os procedimentos produzem
resultados de duas formas: (a) modificando varidveis que ndo sdo pardmetros formais, mas que sdo visiveis pelo
procedimento e pela unidade de programa chamadora; e, (b) pelos pardmetros formais que permitem a transferéncia de
dados para o chamador.

Quais afirmativas estdo corretas?

(A) Apenasal

(B) Apenasalll
(C) Apenasalell
(D) Apenasallelll
(E) I elll

60 -. Com relagdo a montadores, compiladores, ligadores e interpretadores, assinale a alternativa correta:
(A) Um compilador é um programa que, a partir de um cddigo fonte escrito em uma linguagem de alto nivel, obtém um cédigo

semanticamente equivalente denominado de cddigo executavel.

(B) Uma biblioteca de func¢Bes é um cddigo executéavel, pré-compilado, fornecida junto com um sistema operacional, ou instalada
posteriormente, que é ligada com um ou mais cédigos objetos para gerar um novo cddigo executavel.

(C) Os montadores recebem um programa fonte escrito em assembler e traduzem para o equivalente binario de um processador
especifico, gerando os bytecodes que serdo posteriormente interpretados por hardware.

(D) Um compilador cruzado (cross compiler) é aquele capaz de produzir cddigo para uma plataforma diferente da qual o compilador
esta sendo executado. Por plataforma entende-se o conjunto processador e sistema operacional.

(E) Os compiladores JIT (Just in Time) executam a montagem por demanda, comando por comando, permitindo assim que apenas 0s
trechos efetivamente usados sejam traduzidos, economizando tempo de compilagéo e espaco em disco.

61 - Em relacdo a redes peer-to-peer (P2P), assinale a afirmativa correta.

(A) Em redes P2P estruturadas, a rede de sobreposi¢do é formada aleatoriamente, e a pesquisa de recursos € feita por meio de tabelas
hash distribuidas (DHT).

(B) Em redes P2P ndo estruturadas, a rede de sobreposi¢do é formada de maneira deterministica e a pesquisa de objetos é feito
mediante protocolos de aplicacdo (Gnutella, BitTorrent, etc) projetados para esse fim.

(C) As redes P2P estruturadas sdo caracterizadas pela existéncia de uma hierarquia envolvendo os clientes, também denominados de
nos, e super-nos.

(D) Uma das dificuldades de definir uma rede de sobreposi¢do é localizar nos fisicos vizinhos para atuarem como super-nds, ja que
esses precisam ser vizinhos na rede de sobreposicao.
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(E) Uma rede de sobreposicdo é formada por nds e enlaces, onde os nés sdo processos de aplicacdo, e 0s enlaces sdo canais de
comunicacdo estabelecidos entre eles (conexdes TCP, por exemplo), sem a necessidade de formar uma topologia de malha
completa.

62 - Com relacdo a protocolos e seguranga em redes de computadores, assinale a alternativa correta.
(A) O protocolo SSL (Secure Socket Layer) cifra todos os dados transmitidos entre um cliente e um servidor empregando as chaves

publica e privada obtidas nos respectivos certificados digitais.

(B) No IPsec, o protocolo ESP (Encapsulating Security Header) garante a integridade, a autenticidade e a confidencialidade dos
dados, ao passo que o protocolo AH (Authentication Protocolo) garante apenas a autenticidade dos dados.

(C) Uma desvantagem do emprego do SSL (Secure Socket Layer) e do TLS (Transport Layer Security) é que eles sao limitados ao
protocolo de transporte TCP, ndo podendo, portanto, ser usados em aplica¢des baseadas em UDP.

(D) O protocolo EAP (Extensible Authentication Protocol) define um conjunto de mensagens fim a fim que sdo usadas em modo
requisi¢do-resposta entre um cliente e um servidor de autenticacéo.

(E) As VPNs (Virtual Private Networks) sdo definidas mediante taneis virtuais criados pelo protocolo AH (Authentication Header)
do IPsec.

63 - Em seguranca da informacdo, como é denominada a causa potencial de um incidente indesejado que, caso se concretize, pode
resultar em dano para um sistema ou organizacéo?

(A) Ameaca.

(B) Fragilidade.

(C) Incidente de seguranga.

(D) Risco.

(E) Vulnerabilidade.

64 -. Considere as afirmativas abaixo sobre normas, processo de definigdo, implantacdo e gestdo de politicas de seguranca da
informagéo.

I. A Norma NBR ISO/IEC 27002 fornece recomendacdes para gestdo da seguranca da informacdo nas organizagcGes mediante
um conjunto de melhores préaticas a serem seguidas e serve como base para obtencdo da certificagdo 1SO em seguranca.

Il. O procedimento de avaliacdo de riscos e ameagas ndo resulta em uma sele¢do de mecanismos de prevencao, deteccdo e
resposta para reducdo de riscos, apenas indica areas onde esses mecanismos devem ser aplicados e a prioridade para o
desenvolvimento de tais mecanismos.

I1l. Os proprietarios dos ativos devem ser identificados e a eles deve ser atribuida a responsabilidade pela manutencédo
apropriada dos controles. Os proprietarios permanecem responsaveis pela protecdo adequada dos ativos, mesmo que a
implantacédo especifica de controles tenha sido delegada.

Quais afirmativas estdo corretas?
(A) Apenasal.

(B) Apenasalll.
(C) Apenasalell.
(D) Apenasallelll.
(E) I, el

65 -. Tipicamente, os sistemas operacionais oferecem suporte a varios tipos de sistemas de arquivos mantendo uma mesma interface
de aplicacdo (API) para os programas de usuarios. Essa facilidade é oferecida pelo que se denomina de:

(A) montagem.

(B) particionamento do disco.

(C) virtual file system (VFS).

(D) plug-and-play.

(E) atalhos.

66 - No projeto de sistemas de arquivos em sistemas operacionais, um dos pontos a ser analisado é a forma como o0s arquivos séo
organizados na midia de armazenamento, o que é conhecido como politica de alocacdo de espaco em disco. Como se denomina a
politica de alocacdo em que os enderecos dos blocos de dados que formam um arquivo sdo mantidos em um, ou mais, bloco de disco
especifico para essa finalidade?

(A) Alocacédo contigua.

(B) Alocacdo encadeada.

(C) Alocacdo indexada.

(D) Alocacédo de acesso sequencial.

(E) Alocacdo de acesso randdmico.
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67 - Em sistemas operacionais, 0 modelo de geréncia de memoria que permite desacoplar o espago de enderegamento I6gico — aquele
visto por um processo - do espago de enderecamento fisico, ou seja, aquele usado na RAM, dividindo o espaco l6gico em porcdes de
tamanho fixo e idéntico e as mapeando para qualquer por¢do do mesmo tamanho no espaco de enderecamento fisico € denominado de
(A) swapping.

(B) paginacéo.

(C) segmentacdo.

(D) segmentacdo com paginacéo.

(E) alocacdo contigua particionada fixa.

68 - Nas arquiteturas baseadas em processadors da linha Intel Core i7-3xxx 0 controlador de memoria dindmica encontra-se em qual
componente da arquitetura?

(A) Processador

(B) Hub de memodria

(C) PHC (Plataform Controller Hub)

(D) Ponte Norte

(E) Ponte Sul

69 - A tecnologia Bluetooth, utilizada para formacéo de PANs (Personal Area networks), utiliza na camada fisica a técnica conhecida
como

(A) OFDM.

(B) CSMA/CD.

(C) FHSS.

(D) WDM.

(E) DSSS.

70 - Na monitoragdo de uma rede observam-se os flags do cabecalho TCP dos pacotes. Qual das alternativas listadas representa uma
anomalia na configuracdo dos flags?

(A) SYN=1, ACK=0, FIN =1, URG=0

(B) SYN =1, ACK=1, FIN =0, PUSH=0

(C) SYN=0, ACK=1, FIN=1, PUSH=0

(D) SYN=0, ACK=0, FIN=1, URG=0

(E) SYN=1, ACK=1, FIN=1, URG=1

71 - Entre 0 nUmeros de portas listadas, qual representa uma das alternativas de porta que deve ser configurada no agente de usuério
de correio eletrbnico para o envio de mensagens, a fim de reduzir o envio de mensagens ndo solicitadas (SPAM) de acordo com o
CGl.br?

(A) 25

(B) 449

(C) 587

(D) 665

(E) 1024

72 - Qual dos protocolos criptograficos listados ndo pode ser utilizado para assinatura de certificados digitais?
(A) EIGammal

(B) DSA

(C) RSA

(D) Diffie-Helman

(E) ECDSA

Considere os seguintes simbolos relacionados a operacdes criptograficas em sistemas de chave assimétrica:
Kpub_A - Chave publica da entidade A

Kpub_B - Chave publica da entidade B
Kpriv_A- Chave privada da entidade A
Kpriv_B - Cahve privada da entidade B
C(M,K) — Operacéo de ciframento da mensagem M com a chave K
D(X,K) — Operagéo de decifragem da mensagem X com a chave K

73 - Para garantir a autenticidade de uma mensagem M enviada da entidade A para a entidade B qual das operacdes listadas devera ser
realizada?

(A) C(M,Kpriv_B)

(B) C(M,Kpub_A)

(C) C(M,C(Kpriv_B,Kpub_A))

(D) C(M,Kpub_B)

(E) C(M,Kpriv_A)
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74 - Considerando a utilizagdo do sistema RSA, qual das operagdes listadas permite a entidade B verificar a autenticidade e garantir a
confidencialidade de uma mensagem X recebida e que foi originada pela entidade A.

(A) D(D(X,Kpub_B),Kpriv_A)

(B) D(D(X,Kpriv_A),Kpub_B)

(C) C(C(X,Kpriv_A),Kpub_B)

(D) C(C(X,Kpriv_B),Kpub_A)

(E) D(D(X,Kpriv_B),Kpub_B)

75 - Qual das fungdes de HASH entre as listadas trabalha com blocos de 512 bits de dados e que ndo foram encontradas colisfes de
resultado entre mensagens diferentes?

(A) MD5

(B) SHA-256

(C) SHA-512

(D) SHA-1

(E) GOST

76 - A RFC 6151 propde a seguinte definicéo:

“Um mecanismo para autenticacdo de mensagens utilizando fungdes de hash criptograficas”
Essa defini¢do corresponde ao acronimo

(A) HMAC.

(B) MAC.

(C) MD5.

(D) SHA.

(E) CHM.

77 - A marcacdo DSCP em uma rede que implementa servicos diferenciados que pretende garantir um comportamento dos nodos
intermediérios para prover uma reduzida taxa de perdas, um baixo atraso e um baixo jitter chama-se

(A) Default.

(B) AF1.

(C) AF3.

(D) AF4.

(E) EF.

78 - Qual a caracteristica comum entre uma rede MPLS e Frame-Relay?
(A) Permitem apenas o transporte de pacotes IP.

(B) Possuem uma taxa minima (CIR) estabelecida para cada fluxo.

(C) Implementam uma rede baseada em datagrama.

(D) Implementam uma rede baseada em circuitos virtuais.

(E) Possuem identificadores (labels e DLCIs) de 10bits.

79 - No cabegalho RTP, utilizado para transportar frames de voz, qual dos campos € utilizado pelo receptor para detectar perda de
pacotes?

(A) SSRC

(B) Timestamp

(C) Namero de Sequéncia

(D) Paylod Type

(E) Marker Bit

80 - Para implantacdo de uma rede multicast pode ser utilizado o protocolo para gerenciamento dos membros participantes
dos grupos de multicast em segmentos de rede com capacidade de broadcast e o protocolo para comunicacdo entre
roteadores para difusdo das informac@es sobre os grupos. Uma dupla de protocolos que preenche adequadamente as lacunas é

(A) IGMP, OSPF

(B) IGMP, PIM-SM

(C) MOSPF, PIM-SM

(D) PIM-SM, PIM-SM

(E) IGMP, IGMP

PROVA DE REDACAO

TEMA:
Leia com atencdo o trecho abaixo:

Provinha Brasil, Prova Brasil, Saeb, Enem. A trajetoria dos alunos da Educagdo Basica é marcada hoje por uma série de
avaliagBes que, em larga medida, foram desenhadas com o objetivo de aferir seus conhecimentos e realizar um diagnostico
da qualidade do ensino oferecido pela instituicdo responsavel por sua formacéo. Criadas em meados dos anos 80 e 90

ANALISTA PERICIAL - INFORMATICA 17



visando melhorar o gerenciamento do sistema educacional brasileiro, os resultados das avalia¢cdes hoje extrapolaram os
muros da escola e chegaram a opinido publica, estampados nas paginas dos jornais. Mas 0 modo como tais resultados sao
discutidos nestes meios publicos indica que ha pouca clareza nos objetivos a que devem servir. Especialistas concordam que
as avaliacbes devem funcionar como um termdmetro do que esta acontecendo dentro dos sistemas de ensino, a fim de
orientar politicas de melhoria da educacéo. No entanto, a interpretacdo e 0s usos desses resultados pelos governos, pela
imprensa e pela sociedade, em geral focalizados no desempenho e no ranking de cada escola ou rede, acabam gerando uma
contribuicdo muito restrita. No caso do ensino publico, no mais das vezes a divulgacdo dos resultados serve apenas para
subsidiar propostas de politicas temporarias de bonificacédo para professores e escolas com bom desempenho; no caso do
ensino privado, tem servido para nutrir um ambiente de competi¢cdo entre as escolas, o que tem tido mais impacto em suas
politicas de marketing do que em suas praticas pedagogicas e nas condigdes de trabalho que oferecem aos professores.

Adaptado de Tory Oliveira, “O Termometro Nao Cura”, disponivel em 12 de janeiro de 2012 em
http://www.cartacapital.com.br/carta-fundamental/o-termometro-nao-cura/

O trecho acima ilustra um dilema importante do mundo contemporaneo: acredita-se que a avaliagdo é um processo fundamental para a
melhoria do desempenho profissional, a qualificacdo de produtos, a tomada de decisdo acerca de politicas, etc.; entretanto, também se
observa frequentemente que nem sempre a avaliagdo leva aos resultados desejados ou a consequéncias préticas positivas. Eis 0 tema
geral para a sua dissertacdo: o papel e os resultados dos processos de avalia¢éo.

INSTRUCOES:

(1) Faca um texto dissertativo que discuta uma situac@o concreta, de seu conhecimento, em que um certo procedimento de avalia¢do
foi adotado para determinados fins e obteve certos resultados.

(2) Vocé pode discutir a situacéo a partir de diferentes angulos: a relevancia dos fins, a pertinéncia do processo de avaliacdo para
esses fins, o saldo positivo e/ou negativo de seus resultados, licGes que se podem tirar do caso, etc. Procure justificar suas opinides —
por que os fins eram relevantes, por que o saldo foi positivo ou negativo, etc.

(3) Seu texto deve ser de interesse geral: deve, por exemplo, poder ser publicado numa se¢o de “opinido” de um jornal. Para
isso, tenha em mente um objetivo particular para o texto: ele pode ter como objetivo fornecer informagfes sobre uma situagdo
corrente que é importante para opinido publica; ou tirar alguma licdo geral acerca de processos de avaliacdo a partir de alguma
experiéncia particular; ou defender uma certa posi¢do ou acdo em relacéo a algum problema social corrente; etc.
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